

VASÁR NAP

JUBILEUMI → 25 ← ÉVFOLYAM

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 34. SZÁM.

[„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.]

Telefon: 11—53—62.

Postatakarékpénztári csekkzámla száma: 25.133.

POLITIKAI HETILAP

Előzetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.

Külföldre egész évre 12, félévre 6, negyedévre 3 P.

Vitéz RÁTZ JENŐ miniszterelnökhelyettes:

Ezekben a nehéz időkben három dologra van szükség: hitre, engedelmességre és küzdő áldozatvállalásra

Veszprém törvényhatósági bizottsága május 9-én iktatta be ünnepélyesen új főispánját, dr. Buda Istvánt. A beiktatás ősi ünnepségének jelentőségét fokozta az, hogy azon megjelent és nagy beszédet mondott vitéz Rátz Jenő m. kir. miniszterelnökhelyettes. Résztvett az ünnepségen Antal István miniszter is.

Berky Miklós alispán megnyitó beszéde, Kenessey Zoltán főjegyző üdvözlő szavai, Buda István dr. főispán széközlő beszéde és Fesletics Sándor gróf üdvözlő beszéde után vitéz Rátz Jenő miniszterelnökhelyettes emelkedett szószárra.

Beszéde bevezető részében változtatta az őt esztendője dúló világháború előzményeit, rámutatott az ország viágháborút követő békeszerződés teremtette helyzetére és szociális válságra, majd utalt arra, hogy a nemzetiszocialista rendszer Németországban, a fasizmus Olaszországban megteremtette a szociális kibontakozást, majd így folytatta beszédét:

— Közben belekeveredtünk a most folyó háborúba akkor, amikor a szociális kiegyenlítődést nem csináltuk meg és a tiszta eszmei alapra sem tudtunk ráhelyezkedni a politikai életben. Itt látom én a nagy nehézségeket. Ezek a nehézségek sokkal nagyobbak, mint azokban az országokban, amelyek ezt a politikai átfarmalódást és társadalmi kiegyenlítődést már a háborúba való belépés előtt meg tudták valósítani.

— A magyar kormány nevében ebben a súlyos helyzetben három dolgot kérek az ország minden lakosától. Szeretném, ha nemcsak ebben a teremben hallanák meg, amit kérek, hanem szerte az országban, mindenütt megértené minden tisztesség magyar ember, hogy mire van nekünk szükségünk. Három dologra: hitre, engedelmességre és áldozatvállalásra. Boesánat a kifejezésért, már régen becsukhattuk volna a boltot, ha nem volna meg bennünk a hit.

hogy az Ursten, a Gondviselés, nekünk magyaroknak itt a Kárpátmedencében a régi szentistváni határok között hivatást és kötelességet adott.

Második követelménynek az engedelmességet jelöltem meg. Engedelmisséget ké-

rünk az ország minden polgárától és az engedelmisséggel a fegyvermeztességek is párosulnia kell.

Harmadszor azt kérem, hogy küzdőképessé áldozatvállalás legyen ebben az országban.

Végül hangsúlyozta a miniszterelnökhelyettes, hogy

a mai időkben fegyvermezt, gerinces emberekre van szükség, akiknek munkássága révén „nem lesz ábrándkép, amit mindnyájan akarunk, hogy megint Szent István Birodalma legyen ez az ország”.

A miniszterelnökhelyettes beszédét szünni nem akaró lelkes eljenzés és taps követte.

JAROSS ANDOR:

Idebenn az országban csendet, rendet és fegyelmet követelünk...

Nyitra és Pozsony közigazgatásilag egyelőre egyesült vármegye törvényhatósági bizottsága ünnepélyes keretek között iktatta be hivatalába Kukorelli György újonnan kinevezett főispánt. A beiktatásnak különös jelentőséget adott az a körülmény, hogy azon vitéz Jaross Andor belügyminiszter is résztvett.

Kukorelli főispán nagy tetszéssel fogadott széközlő beszéde után vitéz Jaross Andor belügyminiszter emelkedett szószárra. Beszédében többek között a következőket mondotta:

— Amikor má idejöttem, hogy ezen a hivatalos aktuson résztvegyek, első szavam a vármegye felé, de az egész ország minden vármegyéje felé is az, hogy a főispáni beiktatás nem lehet ünnep. Nem azokat az időket éljük, amikor ünnepelünk. A főispáni beiktatás pillanatra megállás: az örök felváltása. Megállunk és tisztelgésre emeljük a moesoktalanul tiszta magyar fegyvert, utána vállra vesszük a fegyvert és újból elindulunk azon az úton, amelyet a magyar kötelességteljesítés szava számunkra előírt. Az idők súlyosak és nehezek — folytatta a miniszter.

Ha valaki arra akarja választ kapni, mit kell tenni, mi a ma-

gyar közigazgatás feladata, mi az önkormányzat munkaprogramja, mi a teendője minden egyes magyar embernek, kint az arcvonalon és bent az országban, akkor arra kizárólag egyetlen mondattal lehet válaszolni: a győzelem kivívása érdekében mindent meg kell tennünk.

Ma a szó szoros értelmében belpolitikának tulajdonképpen nem is szabad lennie.

A belpolitika helyére a ka-

tonapolitika kell állítani. Aki egyéni dicsőségre vágyik, aki egyéni babérokat akar tűzni a maga koszorújába, az megtalálhatja a babért, de ez a babér a Kárpátokon túl nyílik. Idebenn az országban esendet, rendet és fegyelmet követelünk.

Ennek az országnak a társadalma ma két táborra tagozódik, csak ezt a két tábort akarja a kormány és az ország ellismerni: az egyik az itthon dolgozók rendje, a másik a kint harcolók tábora.

Hitler távirata a Kormányzó Úrhoz és Sztójay miniszterelnökhöz

A Magyar Távirati Iroda je-

lenti: A Kormányzó Úr Ó Főméltósága a május 1-i német nemzeti ünnep alkalmából Hitler Adolfhoz, a Nagynémet Birodalom vezéréhez üdvözlő táviratot intézett, amelyre a Führer meleghangú választáviratot küldött, melyben a győzelemben vetett szilárd hitének hangsúlyozása mellett viszonyozza a jókívánságokat.

A német nemzeti ünnep alkalmából ugyancsak szívélyeshangú üdvözlő táviratban fejezte ki a m. kir. kormány szerencsekívánatait Hitler vezér és kancellárnak Sztójay Döme m. kir. miniszterelnök.

A választáviratban Hitler vezér és kancellár a közös győzelemben vetett szilárd hitét és őszinte köszönetét tolmácsolta.

MINDEN GAZDÁNAK EGYÉNI ÉRDEKE ÉS HAZAFIAS KÖTELESSÉGE: A TAKARMÁNYT ÉS TERMÉNYEKET MEGVÉDENI A GYUJTÓLAPOK ELLEN!

A háború végéig tilos a mező- és erdőgazdasági ingatlanok adás-vétele



A Budapesti Közlöny május 6-iki száma kormányrendeletet közzétett a mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmának korlátozásáról.

A rendelet kimondja, hogy

a háború tartama alatt mező- és erdőgazdasági ingatlant venni vagy eladni nem szabad,

az ilyen ingatlant elidegenítő jogügylet érvénytelen, de érvénytelenek a szerződés kötését megelőző előzetes megegyezések (előszerződések is).

Mező- és erdőgazdasági ingatlan elidegenítése iránt a rendelet életbelépése előtt létrejött jogügylet érvénytelenül válik, kivéve, ha 1. a jogügyletet a jogszabályok értelmében szükséges földbirtokpolitikai, katonai, vagyonfelügyelési, gyámhatósági, vagy egyéb hatósági jóváhagyás, hozzájárulás,

megerősítés, vagy tudomásulvétel végett, vagy a vagyonátruházási illeték kiszabása végett a jelen rendelet hatálybalépése előtt az illetékes hatóságnál bejelentették, illetve a jogügyletről készített okiratot bemutatták, vagy 2. a telexkönyvi hatóságnál a tulajdonjog bejegyzése iránt a kérelmet a rendelet hatálybalépése előtt előterjesztették, vagy 3. az ingatlant a szerződő fél a rendelet hatálybalépése előtt birtokba vette, vagy 4. a jogügylet teljesítése iránt a rendelet hatálybalépése előtt a pert megindították.

A rendelet nem terjed ki ingatlanokra az államkincstár, a törvényhatóság, a község által való megszerzésére vagy elidegenítésére, ingatlanokra az erre törvényszerűen kirendelt intézet, vagy más szerv útján földbirtokpolitikai célból megszerzésére vagy elidegenítésére, ingatlanok hagyatékosi osztályegység, vagy a közszereplés megosztása során való

elidegenítésre, ingatlan tulajdonosok között létrejött elidegenítésekre, végül a zsidótulajdonban volt földbirtokok elidegenítésére, ezek továbbra is az azokat átvéve hivatalos állami szervek kezelésében maradnak.

A földművelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértve engedélyt adhat bizonyos mezőgazdasági ingatlanok eladására abban az esetben, ha köztartozást, jelzáloggal biztosított követelést, vagy védett birtokhoz tartozó ingatlant terhelő jelzálogos követelést kell kiegyenlíteni, de csak olyan területre, amelyből az említett fizetések kiegyenlíthetők. A rendelet nem érinti ingatlanoknak végrehajtási árverés útján való elidegenítését, de kiterjed az önkéntes árverés útján, valamint az árverést pótló bírói úton szabadkészből való elidegenítésre.

A rendelet kihirdetése napján — tehát május 6-ikán — életbe is lépett.

kezesi helyen az átvételi bizottságnak történő átadással kezdődik és a visszaadással ér véget.

Az igénybevett állat 48 óráig terjedő időre szóló takarmányozásáról az állat birtokosa különírdjázás nélkül köteles gondoskodni, azontúl pedig térítési díj ellenében gondoskodik a takarmányszükségletéről. A hajtó- vagy kísérő-személyzet maga köteles élelmezéséről gondoskodni 48 órán át, ezután pedig, ugyancsak a járóművek karbantartásáról, az állatok esetleges gyógykezeléséről és patkolásáról az a község vagy város, tartozik gondoskodni, amelynek területén az igénybevett szállítóeszköz és a hajtó személy munkát teljesít.

Az igénybevétel tartama alatt keletkezett s nem a rendeltetés szerű használat folytán előálló értékesökkenésért, kopásért vagy kárért a szállítóeszköz visszaadása alkalmával kell a szállítóeszköz tulajdonosának kártérítési igényét az átvételi bizottságnál vagy az igénybevétel fogantatósi hatóságnál bejelenteni. A rendeltetés szerű használat követésében előálló kopásért, valamint az igénybevétel folytán keletkezett haszonvesztésért kártérítés nem jár. A károsultnak jogában áll a bizottságtól, illetve a hatóságtól saját költségére szakértő meghallgatását kérnie.

A honvédelmi miniszter rendelkezése a leventefoglalkoztatás szüneteléséről

A leventéknek vasárnap istentiszteleten kell megjelenniük

A földművelésügyi miniszterium felkérésére a honvédelmi miniszter úgy rendelkezett, hogy a mezőgazdasági foglalkozású leventefoglalkoztatás a leventefoglalkoztatás közbiztonságának érdekében való foglalkoztatás a sűrű mezőgazdasági munkák idejére szünetel.

Ismételten felhívják a gazdák figyelmét arra, hogy

a mezőgazdasági foglalkozású leventefoglalkoztatás vasárnap istentiszteleten tartoznak megjelenni. Az istentisztelet előtt vagy után a leventefoglalkoztatás vezetőinek parancsa szerint honvédelmi nemzetnevelési elő-

adást kötelesek hallgatni.

A sajtóban megjelent közlemény szerint a szünetelő leventefoglalkoztatás pótlása július 15 és augusztus 15-ike között történik.

Tekintettel arra, hogy ebben az időpontban a legtöbb helyen még folyik a cseplés, sőt néhol az aratás is, illetékes helyről közlik a gazdákkal, hogy

a földművelésügyi miniszterium tárgyalásokat folytat, hogy a szünetelő leventefoglalkoztatás pótlása oly időben történjen, amikor a legfontosabb munkák befejezést nyertek.

Nehéz járóművek után, két ló használatáért. Budapesten és környékén: 14 P., thl. városokban: 11 P., megyei városokban: 8 P., községekben: 7 P.; **járomű és szerszám használatáért** (a továbbiak során közölt összegek a Budapesten, a thl. városokban, a megyei városokban, végül községekben esedékes térítési összeget jelentik): 8 P., 6 P., 4 P., 4 P.; **két ló takarmányozásáért:** 22, 17, 13, 11 pengő; **hajtó (kísérő) személy után 48 óránál nem hosszabb igénybevétel esetén napi:** 14, 12, 10, 8 pengő; **48 órán túl:** 7, 6, 5, 4 pengő.

Könnyű járóművek után, két ló használatáért: 11, 8, 7, 6 pengő; **járomű és szerszám használatáért:** 6, 4, 3, 3 pengő; **két ló takarmányozásáért:** 15, 10, 10, 9 pengő; **hajtó (kísérő) személy után 48 órát meg nem haladó igénybevételnél napi:** 14, 12, 10, 8 pengő; **48 órán túl:** 7, 6, 5, 4 pengő.

Négy óránál rövidebb igénybevétel esetében a fenti térítési díj negyed részét, 4-8 órai igénybevétel esetében felét, 8 órán túli igénybevétel esetében pedig a teljes térítési összeget kell kifizetni. Az igénybevétel a kijelölt gyüle-

A légitámadásokkal kapcsolatos kiürítés céljaira igénybevehetik a közúti fogatos járóműveket

A Budapesti Közlöny május 2. száma közölte a belügyminiszter 450. sz. rendeletét, amelynek értelmében

honvédelmi szolgáltatás címen ideiglenes használatra igénybe lehet venni a közúti, személy- vagy teherszállításra alkalmas fogatos járóműveket és — honvédelmi munkakötelezettség címén — az azok hajtásához, vezetéséhez, irányításához szükséges kísérő személyeket.

úgy pedig a légitámadások következtében hajléktalanná vált, valamint a hatóságilag elrendelt légtámas kiürítés folytán kitérítésre kerülő személyeknek és malháknak, ugyancsak közbiztonság érdekében és más közérdekű hajléktalanná vált intézményeknek a részükre hatóságilag kijelölt felvevő területen fekvő új szállókra való elszállítás céljából. Az ilyen szállítóeszközöknek ideiglenes használatra való igénybevétele iránt a légtámas kiürítési kormánybiztos rendelkezik s az igénybevétel a községi előjárás, városokban a polgármester fogantatású. A fogatos szállítóeszközök közül elsősorban olyanokat kell igénybevenni, amelyek nem jelöltek ki előre a honvédség részére. A honvédség céljaira való igénybevétel alól mentesnek nyilvánított állatok a fogatos járóműveket az újabb rendelet alapján sem lehet igénybevenni. Az igénybevételeiről arra kell törekedni, hogy az lehetőség szerint az ér-

dekeltek arányos megterhelése mellett történjen.

A szolgáltatásra kötelezettek az igénybevett szállítóeszköz a kormánybiztos rendelkezésének megfelelően felszerelve tartoznak a kijelölt átadási helyen és a kitűzött időpontban előállítani és jókarban átadni. Ugyancsak tartozik jelentkezni a honvédelmi munkakötelezettség címén igénybevett és kirendelt kísérő személyzet is.

Ha az igénybevett fogatolt szállítóeszköz birtokosa honvédelmi munkára köteles, személyesen tartozik fogatolt hajtani, de jogosult maga helyett olyan alkalmas helyettesítést állítani, aki honvédelmi munkára kötelezhető. Ha ilyen helyettes nincs, a hatóságnak kell a honvédelmi munkára kötelezettek sorából kocsist kirendelni.

Ha az igénybevétel előrelátásból 48 óránál hosszabb időre terjed, a szállítóeszközök átvételének és visszaadásának bizottságilag kell történnie.

Az igénybevett állatok, járóművek és felszerelési tárgyak értékét a bizottság becsüli meg az átvétel alkalmával és vezeti be az igénybevétel névjegyzékbe.

A honvédelmi szolgáltatások igénybevételéért térítés jár. A térítés napi összegét a rendelet pengőben a következőképpen állapítja meg:

Tegyük kötelező tantárggyá a szövetkezeti ismereteket

A kaposvári mezőgazdasági kamara igazgatósága felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, abban az irányban, hogy a szövetkezeti ismeretek az elemi iskolák VII. és VIII. osztályában való rendszeres tanításra tankönyv álljon rendelkezésre és „vezérkönyv” a tanítók részére. A felterjesztés rámutat arra, hogy a korábban kiadott rendelkezés szerint az elemi iskolák alsóbb tagozataiban a „beszéd és értelemgyakorlat” keretében évi 2 vagy 3 órát illesztettek be a szövetkezetek ismertetésére. A felsőbb tagozatokban még kevesebb idő áll rendelkezésre e nagyfontosságú kérdések tanítása érdekében.

Ez a nagyon rövid előadási időre kiszabott szövetkezeti oktatás sem elegendő ahhoz, — mondja a felterjesztés, — hogy az ifjúság lelkebe a kisemberek gazdasági boldogulását munkáló szövetkezeti ismeret átültethető legyen. Eppen ezért a kamara igazgatósága azt kéri, hogy

a népiskola VII. és VIII. osztályában kötelező tantárgyként vegyék fel a szövetkezeti szervezkedés szükségességét kidomborító elő-

adásokat. E cél érdekében a tanítók részére olyan vezérkönyvet kell kiadni, amely a sikeres tanítás érdekében megfelelő anyagot juttat a tanítók kezébe.

Felhívja a kamara a felterjesztésben a miniszter figyelmét a szövetkezeti oktatófilmek bemutatására és az iskolaszövetkezetek létesítésére is. Mindkét fontos tanítási segédanyag nagyban hozzájárul az ifjúság szövetkezeti irányú gyakorlati neveléséhez. Kéri a kamara, hogy írjon ki a miniszter jutalomdíjakat a tanítók részére, amelyet azok pályázhatnak meg, akik a népiskoláink keretében megvalósított iskolaszövetkezetekkel a legjobb eredményt érik el.

A kamara azzal a meggyőződéssel terjesztette fel a javaslatát, hogy a szervezett szövetkezeti munka, a jól megalapozott mezőgazdasági és ipari szövetkezetek az egész ország lakosságának érdekeit szolgálják s ezért fontos, hogy már a tanuló ifjúság megismerje ezeknek munkáját és célkitűzéseit.

A FRONTRÓL ÜZENNEK A VASÁRNPONAK ÉS TÁBORÁNAK

A Vasárnap tábora szamos tagja hagyta ott a magyar kötelesség hívó szavára otthonát és a termelő munka belső frontjához további tartását családja, hozzátartozói bízta, hogy a külső, fegyverrel harcoló arvonalon védje, az ősi katonavirtussal és becsülettel a Hazát. A katonaszívek érzései szeretettel szállnak az otthon felé és nagyon sokan keresik fel üdvözlő, bátorító, lelkesedéstől áthatott sorokkal a Vasárnap-ot, amelynek szerkesztő-gárdája ezen az úton is halásan köszöni az üdvözléseket és magyar szeretettel köszönti a Vasárnap tábora nevében is a messzi, „Valahol Orszországon” mindannyiunkért harcoló nagy-nagy táborának hőseit.

A sok egvényi köszöntés, zöld tábori lap között ma két olyan lapot is hozott nekünk a posta, amelyeknek írói nemcsak hozzánk, hanem szeretteikhez és lapunk olvasóihoz is szólni kívánnak.

Igy Farkas András a következőket üzeni haza a P. 979. tábori postáról:

„Kedves feleségem, szülem, testvéreim és békesszentandrás ismérőeim! Tudatom mindnyájukkal, hogy jó egészségben vagyok. Levéllet gyakrabban kérek, mert itt ez az egyedüli örömünk. Sok csókot, üdvözléteket küld: András.”

A Vasárnap olvasóinak — versei révén — régi, kedves ismerőse, Szilfay József hangulatos versét küld — (amelyet lapunk más helyén közlünk) — a Vasárnap-nak és egyúttal a következőket írja:

„Szeretettel köszöntöm a távolból a Vasárnap szerkesztőségét és olvasótáborát. Kérem azokat, akik nevemet verseim révén ismerik, írjanak a H/356. tábori postai címre, Szeretettel: Szilfay József.”
Készítéssel küldöttük táborunk

két régi, kedves tagjának üzenetét és a magunk részéről is szeretetteljes üdvözlésüket küldjük és kívánnuk nekik, valamint a magyar jövőért harcoló minden magyar testvérünknek jó katonaszerencsét! Szébb jövőt a magunknak!

A kiürítési kormánybiztos felhívása a falu népéhez

A vidékre telepített hajléktalanok élelmezési gondjainak enyhítésére termeljenek zöldfőzelékeket és konyhakerti növényeket

Az angolszász terrorbombázások következtében Budapesten és környékén sokan váltak hajléktalanokká s a hatóságok mindazokat, akiket hivatásuk nem köt a légitámadások által veszélyeztetett városokhoz, valamint a nőket és gyermekeket vidékre telepítik ki. A légóltalmi kiürítéssel kapcsolatos ügyek kormánybiztos most sajtónyilatkozatot tett és ebben foglalkozott a kiürítéssel kapcsolatos legfontosabb kérdésekkel.

A kormánybiztos nyilatkozatában elsősorban arra *figyelmelteti a Budapesti és környéki lakosokat, akiket hivatásuk nem köti a légitámadások által veszélyeztetett városokhoz, valamint a nőket és gyermekeket vidékre telepítik ki.* A légóltalmi kiürítéssel kapcsolatos ügyek kormánybiztos most sajtónyilatkozatot tett és ebben foglalkozott a kiürítéssel kapcsolatos legfontosabb kérdésekkel.

— A vidék — az úgynevezett felvevőterületek — lakosságához a következő felhívást intézi:

— A vidékiek fogadják magyarral szeretettel a hajléktalanokat, a hajléktalanok szállítsák le igényüket, legyenek megértőek az egyszerű falusi igényekkel szemben. A megértésnek nagyozó példája történt Győr környékén, ahol egy jölelkü magyar család egyetlen szobáját minden hatóságai kényszer nélkül átadta egy hajléktalan családnak és maga a konyhában húzódt meg. A kiürítették viszont beesülék meg a vendéglátó lakosság berendezési tárgyait és holmiját annál is inkább, mert az okozott rongálást már teljes anyagi felelősséggel tartóznak.

A vidékre kitelepitettek élelmezése igen nagy gondot okoz a kormányynak, mert nagyobb tömegek részére vidéken alig vannak felhalmozott készletek. Jön a ta-

vas és a városi lakosság örömmel fogyasztana zöldfőzeléket.

A falusi lakosság tehát konyhakertjében és egyéb mezőgazdasági művelés alatt nem álló belsőleg (parlagon álló szérűkertek, virágos udvarok) vessen minél több zöldfőzeléket és egyéb konyhakerti növényt, hogy a kitelepitettek élelmezésében fennakadás ne álljon elő. A falusi lakosság a zöldfőzelék termesztésével igen szép bevételhez is jut.

Féltreértések elkerülése céljából közölte a kormánybiztos végül azt is, hogy

„A közési eljárások által igénybevétel céljából összeírt lakásokat a lakatulajdonos mindaddig, amíg az a személy, akinek számára a lakást igénybevettek, azt el nem foglalta, a lakást bérbeadhathja, illetőleg a lakás feletti szabadon rendelkezhetik.

Ilyen esetben azonban nyomtatékossan fel kell hívni a beklőltözök figyelmet arra, hogy a lakás hatóságilag igénybe van véve és amennyiben a hatóság vagy az általa kijelölt személy oda beklőltözi szándékozik, a lakást 24 óra belül át kell adnia.

Az önfeláldozó levontétek kitüntetése. A bombakárosultak megsegítésében önfeláldozó hősies-séggel dolgozó levontétek sorából már eddig is több hősialmó került ki. A levontétezmány vezetősége most elrendelte, hogy azokat a levontéteket, akik a bombakárosultak megsegítése alkalmával életüket áldozták, vagy pedig önfeláldozó magatartásuk következtében megsebesültek, előjáró parancsnokaik a Bátor-sági Eremmel való kitüntetésre azonnal terjesszék fel.

HIREK

Imádkozzál párom...

Imádkozzál, párom, hogy még hazatérjek.
Itt a dörög tüzből én most arra kérlek,
Ha könyörgésed szívből, pátyolom tisztá,
Meghallgat az ég s visszamegyek, vissza...

Hazamegyek, meglásd, győzelmes hajnalon,
Bekopogok csendben kecsény átlakodon,
Két karod hitárva, forrnó ölelj engem,
Édes csókjaiddal gyógyítsd a telkem.

Könnyes szemekben a boldogság lángja,
Hogy teljesült már a szíved legfőbb vágya:
Jaj, e boldog percek én is nagyon várom,
Hogy segítsen az ég, imádkozzál párom!...

SZILFAY JÓZSEF
(Tábori posta H/356)

A karcagi városahán leleplezték a Kormányzó Ur arcképét. Május 7-én délelött a karcagi városahán innepi díszközgyűlés keretében leleplezték le Istokovits Kálmán festőművészeknek a Kormányzó Ur születte 75-ik évfordulója alkalmából készített arcképét. Az innepi közgyűlésen vitéz Urban Gáspár báró főispánnal és Alexander Imre alispánnal az élen megejelent sok előkelőség és ott voltak a társadalom minden rétegének képviselői. Sántha Miklós dr. polgármester megnyitó beszéde után Papp Béla református lelkész mondott innepi beszédet, amelyben méltatta Kormányzó Urunk érdemeit és hangoztatta, hogy Horthy Miklós nem a kormányzó újra európai tekintélye. A nagy tetszéssel fogadtott beszéd után a jelenlévők hosszasan és lelkesen éltették a Kormányzó Urat.

Szeged város megalmelekezett az ellenforradalmi hősokről. A szegi ellenforradalom huszonöt év előtti dícsőségek napjairól emlékezett meg május 6-án Szeged közönsége. A város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen Tóth Béla dr. helyettes polgármester mondott megnyitót, majd Tóth Imre dr. ügyvéd innepi beszéde. A közgyűlés tagjai sokáig innepelték a Kormányzó Urat, akizhez hódoló táviratot intéztek.

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A földmivelségi miniszter a rendkívüli viszonyok következtében előállott munkáshiany miatt a tavaszi és nyári munkálatok zavartalan időrendben való elvégzésére e munkálatok időtartamára a vasárnapi munkaszünet átmeneti felfüggesztését lehetővé tette. A miniszter vonatkozó rendelet szerint mindenütt a törvényhatóság első tisztviselője hivatott elbírálni, hogy a vasárnapi munkaszünet felfüggesztésének szükségessége a törvényhatóság, illetőleg csupán egyes járásainak, vagy községeinek területén fennáll-e.

Zöldhitelt engedélyezett a kormány a fokajhegyaljai szőlőszedőknak. Az utóbbi hetekben olyan nagy pangás következett be a borkereskedelemben, hogy a fokajhegyaljai szőlőszedők nem tudták pénzt elterementeni a tavaszi munkálatok idejére tartogatott borukból s így az a veszély fenyegett, hogy a szőlőteik nem tudják kellőképpen megmunkáltatni. Annál nagyobb meglepetést keltett most a kormányynak az a leirat, amelyben értesíti a hegyközségi tanácsot, hogy a bankok és pénztételek útján zöldhitel folyosítását engedélyezte a fokajhegyaljai szőlőszedőknak.

Megállapítják a mezőgazdák üzemenyagszükségletét. A termelés folytonosságának biztosítása érdekében elengedhetetlenül szükséges a mezőgazdaságok megfelelő üzemenyaggyal történő ellátása. A munkaerő csökkentése és a közellétáshoz fűződő fontos szempontok indokolták teszik, hogy az illetékes ténnyek már kelő időben foglalózkodjanak e kérdésről. Arról van szó, hogy a mezőgazdaság számára szükséges szénről és gépi hajtóanyagról kelő időben gondoskodjanak. Felmerült az a terv, hogy ezeket az üzemenyagokat jegyrendszer alapján bocássák az igénylők rendelkezésére, mert a megelőzően használt mennviségek engedélyezése több esetben igazságtalan volt.

